



4版

Z 说法

电动自行车须挂牌 衣服禁随意晾晒

衢州两部地方性法规公布

12版

Z 案卷

别人躲着车祸,他们却找人“追尾”

嘉兴警方发现他们“钟情”酒驾之人

不惧威胁的铿锵检花选上了,智勇双全的反贪尖兵也入榜了

第五届浙江省“优秀检察官”评选揭晓

本报记者 许梅 通讯员 史隽

转眼年终岁末,又到了盘点这一年的时候了。还记得不久前省检察院组织的第五届浙江省“优秀检察官”评选吗?从最初的层层推选,到无比火热的网络投票比拼、初审,再到与评委“面对面”的现场评审,昨天,省检察院正式印发《关于表彰第五届浙江省“优秀检察官”的决定》,10位第五届浙江省“优秀检察官”名单新鲜出炉!

脱颖而出

怎样的检察官,是大家心目中的“优秀检察官”?来看看这10位入选的第五届浙江省“优秀检察官”吧!

他们中,有撒播法治阳光,用心、用爱去守护青春、守护孩子的未成年人刑事检察科检察官,也有激浊扬清、手持利剑,令腐败分子闻风丧胆的反渎斗士;有青春正好、接连拿下省市优秀公诉人称号的“公诉女神”,也有奋战业务岗位30年,身先士卒、与时俱进的检察“老革命”;有勇于创新,承办有“浙江省环保公益诉讼破冰之作”案件之称的检察官,也有始终怀揣爱心,向人们传递检察温情的检花;有不惧恐吓、深入案发现场调查取证,实务和理论皆精的标杆式公诉人,也有面对古稀老人血泪控诉,始终不懈正义伸张的女检察官;有在水乡架起检民“连心桥”,一心服务群众、始终做百姓“贴心人”的亲民检察官,也有善于查微析疑、公诉席上不惧威胁的铿锵玫瑰……

每一位优秀检察官,都有一箩筐的精彩办案故事;每一起案件背后,检察官们的故事其实更精彩动人。

梦想再燃

浙江省“优秀检察官”评选,是我省检察机关“跨专业”先进人物评选中最重量级的一个,每3年一次。

今年8月,为发挥标杆示范引领作用,深化“两学一做”学习教育,激励全省检察机关和全体检察人员忠诚履职、锐意进取,合力打造高水平检察队伍,为高水平全面建成小康社会提供更加有力司法保障,省检察院在全省范围内启动了第五届浙江省“优秀检察官”评选活动。

评选启动后,经过市县两级检察院的层层推选,10月10日,首先产生了25名候选人。之后经网络公开评选和省人大代表、省政协委员、人民监督员的票选,再产生了15名优秀检察官候选人。最终,15名候选人“15进10”,通过专家评委的现场评审,并经省检察院党组审定,产生了第五届浙江省“优秀检察官”。

“是省检察院组织的这次优秀检察官评选,让我们这些平日默默耕耘在各项检察工作岗位的检察官,能在更高的平台上互相比学赶超,也有机会从幕后走到台前,说一说我们自己的故事,再一次点亮检察官的职业梦想。”得知入选第五届浙江省“优秀检察官”,嘉兴市检察院控告申诉检察处检察官唐永刚很激动。

作为嘉兴市检察院最年轻的员额检察官,80后的唐永刚是怀着法律梦想走进检察院的。9年来,从公诉到民行,再到控申,工作岗位在变,但他的法律梦想却没有变,“不管在哪一个检察工作岗位上,我都愿意通过自己的努力,让法治阳光普照每一个角落!”

(下转2版)



痛别英雄

追悼会上,省公安厅政治部副主任江锡华宣读了公安部政治部批准邹宁浩同志为“革命烈士”的批复和省公安厅追记邹宁浩个人一等功的表彰决定。

追悼会结束后,灵车将邹宁浩烈士的骨灰送回家乡武义。从殡仪馆到高速路口,数千名群众自发伫立道路两旁,手挂白菊和挽联,给英雄送行。

“一元木马”又骗走了300万 案子已破,但骗子骗术还会有

本报记者 陈佳妮 通讯员 鲍盛旭

本报讯 网上发布虚假信息,以低价购买游戏币、上网流量等为由,实则发送“一元木马”病毒链接。被害人看到的订单明显显示是1元,没想到点了确定后,支付宝账户内却少了千元、万元。

台州椒江警方经过2个多月的艰苦侦查,梳理相关数据几十万条,确定了这是一个随机组合的新型网络特大诈骗团伙,全国有数千名被害人,涉案金额达300多万元。日前,椒江警方派出18个抓捕组,在浙江、辽宁、海南、广东、四川等11省市统一收网,共抓获涉案嫌疑人58名。

昨天,椒江警方召开新闻发布会,通报此案。而在今年6月,杭州余杭警方曾破获同类型案子,详见本报6月15日1

版报道《明明转账1元,账户里钱怎么全没了?》。

今年9月21日下午,小陈在家玩网络游戏时,看到一条低价出售游戏币的消息,说只需10元钱就能买1000个“金豆”。当时,小陈的“金豆”正好用完,他便添加了卖家的QQ。小陈通过支付宝向卖家支付了10元钱后,卖家给了他另一个QQ号,让小陈向对方要“金豆”。小陈添加此QQ号后,对方表示还需要支付1元钱来激活订单,并主动要求远程操控来“帮”小陈操作。

小陈看到,界面上显示需付款1元钱,便没多想,将收到的支付宝付款验证码输入了进去。没想到,随之而来的短信,让小陈再也没心思玩游戏了——他的支付宝分2次被转走16000元。

小陈立即向椒江公安分局刑侦大队报案。

(下转2版)

勇立潮头

第五届浙江省优秀检察官风采

为充分展现我省优秀检察官的精神风貌和感人故事,展示浙江检察人优秀品格和职业风范,从今天起,本报推出《勇立潮头——第五届浙江省“优秀检察官”风采》栏目,系列报道我省入选第五届浙江省“优秀检察官”的10名检察官,讲述优秀检察官们的精彩故事,浙江新闻APP法治频道、平安浙江网同步推送。同时,浙江法制报官方微信(zjfzb)将联合浙江省检察院官方微信“浙江检察”(zjjiancha)推出相关报道,送上重磅精彩视频。快来与优秀检察官面对面,欢迎关注、点赞!